

# 整治“五个周边”市场 出击在一线

## 遇到消费纠纷,农民也要争个子丑寅卯

工商人员查封仿冒包装的营养奶优。



□记者 邓超 通讯员 韩建林 文/图

昨日,声势浩大的“五个周边”市场集中整治活动,在我市各县(市)区统一展开。记者跟随基层执法人员,深入假冒伪劣商品和违法经营行为“高发地”的农村地区,记录整治活动在一线的开展情况。

### 端掉豆腐黑作坊,乡亲们拍手称快

昨日8时许,孟津县工商局门前,已聚集了许多前来咨询和投诉的老百姓。该县“五个周边”市场集中整治活动的投诉点就设在这里。

9时,接到群众现场举报后,记者跟随一路执法人员火速赶往一制作豆腐的黑作坊。

该黑作坊位于城关镇后店村一处破旧的民房里。执法人员到来时,作坊里的工人还在忙碌,烧得正旺的火炉上煮着豆浆,磨豆子的机器正在转动。借助昏暗的灯光,可以看到作坊里卫生条件极差。

这路执法人员是从孟津全县抽调组成的,来自该县工商局经检大队和会盟工商所等单位。由于作坊负责人无法出示任何有关证照,执法人员将该作坊内所有制作工具进行了暂扣处理。

## 无证经营,查处没商量

□记者 许晓洁 通讯员 刘磊 易琪平文/图

昨日,市工商局高新分局“中原红盾行动”集中整治“五个周边”市场2·22集中活动正在进行。

9时许,记者和市工商局高新分局辛店工商所的工作人员来到辛店镇辛店村一处农家小院,根据前期巡查,这里可能“藏”着一个无照经营食品的商户。

来到院内,记者看到几个塑料缸、塑料盆中盛着不少榨菜,小院的另一边则摆放着一些杂物。该商户说,他们从外地进来榨菜,再拿到附近市场上销售,但时至今日还没取得营业执照。

“没有相关证照,食品安全没办法保证。”辛店工商所工作人员告诉该商户,在取得营业执照之前不得再进行榨菜销售活动,并要求其到辛店工商所接受进一步调查。

从辛店村出来,辛店工商所工作人员又来到徐家营村一处厂房,该厂房内放置着几台加工零件的设备,有工人正在对设备进行操

得知这个黑作坊被执法人员查封,后店村的许多乡亲专门跑来对执法人员表示感谢。村民张明强说,村里人都知道这个作坊生产出来的豆腐脏,不能吃。把这个作坊查封,往后大伙儿去附近菜市场买菜就放心了。

### “缴获”山寨营养快线,执法人员现场让商家明事理

10时15分,一名操着外地口音的男子来到投诉点举报。他是杭州娃哈哈饮料驻洛办事处的工作人员,他向执法人员提供线索,说横水镇横水村一超市长期销售外包装让人难分真假的山寨营养快线。

记者又跟随另一路执法人员出发了。这家被举报的超市负责人对执法人员的到来猝不及防。超市内的显眼位置摆放着猛一看确实很像营养快线的饮料,可仔细一瞧,却是由漯河某食品公司生产的“营养奶优”。

由于这些饮料涉及仿冒包装,有“傍名牌”之嫌,执法人员当即作出暂扣处理。

该超市负责人推说不知情,是他进货时“没留意”。带队查处的孟津县工商局经检大队副大队长黄海啸对这名负责人说:“山寨产品质量没保证,你家超市的顾客大部分是本地人,这些东西万一出了问题,村民们背后不对你有看法吗?”

一番话说完,超市负责人低下了头。

### 遇到消费纠纷,争个子丑寅卯的农民越来越多

杨万军,48岁,孟津县工商局经检大队大队长,他在执法一线已经干了31年,在昨日的整治行动中是上阵的百余名执法人员里“资格最老”的。

杨万军的体会是,近几年,农民的投诉一年比一年多。

“这可不是说农村市场比以前乱了,而是因为农民生活水平提高了,越来越多的家电、车辆进了农家,随之带来许多新问题。”杨万军说,去年他们查处的百余起案件大部分来自农村,从手机、洗衣机、饮水机到太阳能、电动车、汽车等等,各种类型的投诉不一而足。

“如今,越来越多的农民不愿像过去一样忍气吞声,遇到问题商品或消费纠纷时,不少人要争个子丑寅卯。”杨万军说,农民维权意识强了,这就逼得身处基层的执法人员要不断苦练内功。现在,他们经常要参加业务培训,并定期上网搜集各地典型案例进行分析,学习成了各乡镇工商所人员的必修课。

“有句话叫‘道高一尺魔高一丈’,制假售假的不法商家再‘能’,我们也要比他们更‘精’,要不咋给老百姓维权?”杨万军说。



工商人员对涉嫌无照经营的商户进行查处。

作。由于该厂工作人员不能提供营业执照等有效证件,执法人员对其进行了立案调查。

10时许,市工商局高新分局工作人员来到某超市,对超市内的一些熟食进行抽

检。“受我们委托,在集中整治活动中,洛阳出入境检验检疫局负责抽检工作,主要针对市场上较容易出现问题的几类食品进行抽检。”市工商局高新分局工作人员说。

取缔传销窝点

### 让被骗的传销人员安心回家

□记者 许晓洁 通讯员 郝惠江 李三伟

昨日,市工商局关林分局集中整治“五个周边”市场活动正在进行。

昨日上午10时许,关林工商所工作人员来到关林镇八里堂村一处民宅内,查处一传销窝点。

根据工商执法人员调查,其中3人是以网络销售为名被朋友骗来参与传销活动的,工商执法人员将其送到车站,让其回家。而对其他23名传销人员,工商执法人员在批评教育后将其驱散,取缔了这一窝点。

在这次集中行动中,古城工商所邀请国内知名打假人士来洛联合行动,在辖区的几家超市、烟酒商店内,查处涉嫌商标侵权的白酒58瓶,涉案金额9146元。

根据前期摸排情况,建材市场工商所在辖区建材市场查处涉嫌假冒的“郑星”牌电线58盘,涉案金额约1万元。

### 查封非法“加油点”为附近群众解除后患

□记者 韩铁栓

昨日,是2·22集中活动日,偃师市工商局根据群众举报迅速行动,在3个小时内,一举捣毁了4个制假售假窝点。

昨日9时15分,偃师市工商局根据群众举报,驱车前往离县城七八公里的故县镇,查封了一个制售假冒品牌电线的窝点,暂扣侵权电线664盘,涉案金额10余万元。随后,偃师市工商局首阳山镇工商所,又在该镇香玉村的一个厂房内,查获一个制售PVC管的窝点,并当场查获生产侵权PVC管7000多根。

偃师市工商局工作人员介绍,这家制假窝点主要生产各种型号的电线穿线管,并把加工出来的产品假冒行业内的品牌产品推向市场销售。

11时左右,偃师市工商局城关工商所根据群众举报,在商都夜市内查封了一个无照经营甲醇的仓库,当场封存甲醇40小桶6大桶。在该夜市B区1号一间约20平方米的仓库内,记者看到,装满了甲醇的塑料桶占据了房间的大部分空间,而且这家“加油点”无任何防护措施,甲醇都是直接从桶里经过一个塑料漏斗加入车上的油箱的。城关工商所的负责人介绍,据了解,这家非法“加油点”已存在一个多月,当地群众意见非常大。它不仅无照经营,而且设在人群聚集的烧烤广场,一旦出现意外,后果不堪设想。

从商都夜市出来,记者又接到信息:城关工商所的执法人员在城关镇的新城村,又查封一无生产许可证和食品卫生证的制售食品窝点。记者立即前往,在新城村一出租屋内,城关工商所的执法人员正在对所查封的食品、冰柜等进行封存。

偃师市工商局消保科负责人说,这家黑作坊经常大门紧闭,从不公开做生意,是附近群众闻到了怪味才举报的。他表示,该店的老板已被带到偃师市工商局进行询问,具体情况和处理结果近日即可向社会公开。